

点赞！尚小兵荣登中国好人榜

9月22日，由中央文明办主办，中国文明网、央视电影频道节目中心等单位共同承办的2023年第二季度“中国好人榜”发布仪式在安徽省滁州市隆重举行，来自鄂尔多斯市鄂托克旗的尚小兵荣登2023年第二季度中国好人榜。

尚小兵，现任鄂托克旗税务局木凯淖尔镇税务所所长，木凯淖尔镇达楞图如村驻村第一书记，是一名已经在税收一线岗位上奋斗22年的“老兵”。

5年前，尚小兵出任木凯淖尔镇达楞图如村驻村第一书记后，第一次到村民家走访时，有村民说：“驻村干部从机关下来，还不是为了‘镀镀金’就走的！”但是尚小兵用自己的实际行动走进了乡亲们的心里。截至目前，尚小兵累计走访村民1.15万余户次，累计路程达

5.5万余公里，每户村民的基本情况，在记在他的民情日记里。

记者了解到，2021年夏秋大旱，导致牧草生长受阻。在走访时，尚小兵发现部分牧民存在过冬草料储备不足的情况。最终通过他的不懈努力，为全村申请来价值17万元的抗旱及过冬饲草料，让122户常住农牧民家的牲畜安全过冬。

针对村里农副产品销路窄的问题，他变身“推销员”，到各个企业推销当地农畜产品，并在全市企地合力助推消费帮扶签约仪式上，与内蒙古扶贫采购中心鄂尔多斯分中心等9家企业签订6000斤风干羊肉的销售合同，总价值约70万元。

村民王润山因病不能干重活，尚小兵个人连续5年资助近万元买药、买种子，雇人春耕秋收；村民家里的鸡蛋、蔬菜、牛羊肉等收了，他



田间地头服务村民

总是热心帮着推销，并尝试直播带货和联合驻地企业消费帮扶……

凡此种种，不胜枚举。他还协调帮助村“两委”，统筹利用帮扶企业发展资金、自治区拨款项目资金、旗政府拨款项目资金、村内合作社集资款项共计411万元，用于肉羊养

殖项目、扩大种养殖规模，发展壮大村集体经济。

驻村5年，尚小兵用脚下沾满的泥土和肩上沉甸甸的担当，把口碑深刻印在群众心坎上。

**文·摄影/草原全媒·北方新报
首席记者 张弓长 记者 范亚康**

警民携手救助落难“大鸟”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 巴雅尔)

10月10日9时许，通辽市扎鲁特旗公安局环食药侦大队接到指挥中心派警，一位群众在前德门苏木敖干朝鲁嘎查草场附近发现一只黑羽黄嘴的野生大鸟，不能飞行，看起来十分虚弱，急需救助。

民警立即前往现场处置，经民警初步检查，发现该鸟无明显外伤，但身体较为虚弱无法正常飞翔。民警与通辽市野生动物救助站取得联系，经专家鉴定，该鸟系国家二级保护动物凤头蜂鹰，又名东方蜂鹰，属中型猛禽。经常栖息于稀疏的松林中，也到乡村田野和草原上活动，凤头蜂鹰嗜食蜜蜂、胡蜂及其幼虫，也吃鼠、蛙、蜥蜴和蛇类等。

民警将凤头蜂鹰带到救助站进行检查，通过X光扫描和口腔分泌物活检，确定这只鹰肺部有感染，救助中心人员根据其体重配比了抗感染针剂进行注射。目前，这只凤头蜂鹰正在救助中心接受专业治疗，待其具备野外生存能力后将放归大自然。



救助凤头蜂鹰

涉案1000余万 一男子用POS机帮人套现被抓

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 10月10日，记者从鄂尔多斯市公安局康巴什分局了解到，该局日前破获一起涉案金额高达1000余万元的非法经营案，抓获犯罪嫌疑人一名，缴获作案POS机3部。

据调查，张某经营一家电子产品营业厅，在正常业务范围外开辟了另一条“生财之道”：从2019年1月份开始，通过POS机虚构交易的方式，为他人提供信用卡非法套现、垫还、养卡等业务，并从中获取利润5万余元。目前，张某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

民警暖心服务 四川籍女子成功迁户

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠 通讯员 王雄飞) 10月9日，兰女士来到呼和浩特市托克托县公安局伍什家派出所户籍室，将一面锦旗送到户籍民警手中，对民警帮忙办理户籍迁入业务表示衷心感谢。

今年9月，伍什家派出所管区民警张雄在入户走访中了解到，兰女士嫁到伍什家辖区30多年，但其户籍一直未迁入居住辖区，还在故乡四川省遂宁市。兰女士患有多种疾病，需要长期承担高额医疗费用，但因户籍原因她无法享受农村医疗保险，导致家庭不堪重负。了解此情况后，民警张雄告知兰女士办理跨省迁移落户业务所需材料。在办理业务时，户籍内勤王劲东为兰女士耐心解释了各种问题。兰女士不会写申请材料，王劲东就帮助其书写，然后又积极联系四川省遂宁市安居区户籍内勤，为兰女士顺利办结了户籍迁入手续。

3万多斤土豆被偷 连环盗窃案告破

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 专门选择无人看管的地窖下手，累计盗窃土豆3万余斤……10月9日，武川县公安局破获连环盗窃土豆案。

10月以来，武川县公安局刑侦大队陆续接到多名群众报警称，自己位于可镇家中的地窖被盗，丢失土豆数量较多、涉及金额较大。经过初步分析研判，民警发现几起案件作案手法高度相似，极有可能系同一人所为，遂并案侦查办理。

通过对案发现场及周边环境的初步勘查，办案民警发现了一组可疑的车轮印迹，疑似为作案车辆留下的痕迹。顺着这一线索，民警深度研判，最终成功锁定犯罪嫌疑人杜某。在掌握了大量犯罪证据后，10月9日，民警将杜某抓获。

经讯问，杜某如实供述了其在武川县境内多个无人看管的地窖先后实施盗窃案件9起，累计盗窃土豆3万余斤，价值约3万元。民警在杜某家中将其盗窃的部分土豆起赃并发还给多名受害人。

10月10日，犯罪嫌疑人杜某因涉嫌盗窃罪被警方依法予以刑事拘留，目前案件正在进一步办理中。